

# **Kronika – rok 2023**

## **Počasí**

Rok začal nadprůměrnými teplotami, někde bylo i více než 15 °C. Mrazy se sněžením přišly až v závěru měsíce ledna. Únor a březen byly poměrně teplé, beze sněhu. V březnu bylo dost větrno, ale teploty ve druhé dekádě vystoupaly občas téměř až k 20 oC. V úterý 27. března k nám dorazilo husté sněžení a během asi 2 hodin napadlo značné množství mokrého těžkého sněhu.

První dvě dekády dubna byly chladné, po ránu často mrzlo, několikrát napadlo i poměrně velké množství mokrého sněhu, který se ale dlouho neudržel. Chladno, s teplotami i 10 oC pod dlouhodobým průměrem bylo až do druhé půlky května, kdy dorazilo letní počasí i s první letní bouřkou a přívalovým deštěm. Ovšem i nadále bylo počasí oproti jiným letům chladné, studené pak byly především noci. Teploty začaly stoupat až se začátkem letních prázdnin, kdy České zasáhla vlna tropických veder, téměř nepršelo.

Horka panovala i v dalších evropských zemích. V Řecku na pevnině vypukl 17. července mohutný požár, který rozdmýchával silný vítr a rychle se šířil kvůli suchu. Následně vzplál požár i na ostrově Rhodos, na kterém trávily dovolenou i tisíce Čechů, některým shořely v hotelech všechny věci.

Po krátkém ochlazení, kdy se teploty přes den pohybovaly i jen kolem 20 oC a často pršelo, se vedra vrátila a s nimi přišly i bouřky. 26. srpna k nám z Německa dorazila velmi silná bouřka, kterou provázel vítr a extrémní déšť. V Hluboké nad Vltavou během 1 hodiny spadlo 80 mm srážek. V Českých Budějovicích byly uzavřeny některé komunikace, které se ocitly pod vodou. Voda natekla i do obchodních center. Kvůli popadaným stromům nejezdily vlaky mezi Veselím nad Lužnicí a Českými Budějovicemi. U nás také spadlo obrovské množství vody a foukal velmi silný vítr, žádné výraznější škody však nebyly napáchány.

Září a začátek října byly nadprůměrně teplé, teploty často dosahovaly letních hodnot. Vůbec však nepršelo. Jednalo se nejteplejší podzim v historii měření.

Ochlazení, a také náznak blížící se zimy, nastalo až v druhé půlce listopadu. První sníh k nám dorazil večer 24. listopadu. 1. a 2. prosince pak u nás napadlo téměř půl metru sněhu. Podobná situace byla v celých jižních Čechách, hejtmán jihočeského kraje v důsledku toho vyhlásil kalamitní stav.

Závěr roku byl větrný. Den před Štědrým večerem u nás napadlo velké množství mokrého sněhu, který ale rychle roztál. Až do konce roku panovaly nadprůměrné teploty.

## **Události**

### **Válka na Ukrajině**

I v průběhu celého letošního roku pokračovala válka na Ukrajině. Závěrem června se ukrajinské armádě podařilo osvobodovat některá území zabraná Rusy na počátku války. Nadále u nás zůstávaly statisíce uprchlíků, část z nich si u nás našla práci. Pozornost veřejnosti na sebe 7. října strhl konflikt v Izraeli v pásmu Gaza.

### **Volba prezidenta republiky**

13. a 14. ledna se uskutečnilo 1. kolo volby prezidenta republiky. Původně se o tento post ucházelo 9 kandidátů, Josef Středula ale 6 dní před prvním kolem z volby odstoupil. Nejvíce hlasů – 20 – u nás získal Andrej Babiš, dále Danuše Nerudová 18 hlasů, Petr Pavel 13 hlasů, Marek Hilšer 8 hlasů, Jaroslav Bašta 5 hlasů, Pavel Fischer 4 hlasy, Tomáš Zima a Karel Diviš shodně po jedno hlasu. K volbám u nás přišlo 71 voličů z celkových 93, tedy 76,34 %. Do druhého kola postoupil Petr Pavel se ziskem 35,4 % hlasů a Andrej Babiš – 34,99 % hlasů.

Druhé kolo volby prezidenta se odehrálo 27. a 28. ledna. U nás se ziskem 37 hlasů (60,65 %) zvítězil Petr Pavel, Andrej Babiš obdržel 24 hlasů (39,35 %). Volit přišlo 62 voličů z celkových 92 voličů, tedy 67,39 %. Novým českým prezidentem se stal Petr Pavel. Svůj hlas mu dalo 58,32 % voličů, Andrej Babiš získal 41,67 % hlasů.

Slavnostní inaugurace nového prezidenta proběhla 9. března.

### Tragické události na filozofické fakultě Univerzity Karlov v Praze

Ve čtvrtek 21. prosince došlo k tragické události v budově filozofické fakulty Univerzity Karlovy na Palachově náměstí v Praze, kdy jeden zde ze studentů legálně drženou zbraní zastřelil 13 lidí a další lehce i těžce zranil. Týden před tím stejný pachatel v Klánovickém lese zastřelil mladého muže s dvouměsíčním kojencem v kočárku. Při zásahu policistů pak útočník spáchal sebevraždu. 23. prosinec byl proto vyhlášen dnem státního smutku.

### **Tříkrálová sbírka**

Letos poprvé se obec Polště zapojila do Tříkrálové sbírky. Obcí sice neprocházeli tři králové, ale v hostinci byla umístěna statická kasička, kam mohli občané přispívat.

### **Kulturní akce**

V sobotu 4. března obcí opět prošel průvod masek. Letos jsme mohli zahlédnout například Mexičany s kytarami, klauny, hroznové víno nebo třeba Pepka námořníka. Průvod opět doprovázela hudební produkce harmonikáře. Večer pak zábava pokračovala v místním hostinci.

V sobotu 26. srpna bylo zorganizováno hravé odpoledne po děti na téma Pevnost Boyard, kdy děti musely plnit různé úkoly a překonávat překážky. Na tuto akci navázala venkovní večerní zábava, kdy k tanci a poslechu zahrála skupina Benefit. Silná bouřka s extrémním větrem a deštěm sice zahнала účastníky do prostor hostince, ale zábava pokračovala dál.

V sobotu 25. listopadu bylo pro děti a dospělé připraveno vánoční tvoření v hostinci. Děti si ozdobily stromeček, perníčky. Byl také vytvořen také betlém ze slámy.

31. prosince se v hostinci Na Točně odehrál silvestrovský večírek.

### **Stavební akce**

V únoru byly zatepleny stropy v budově obecního úřadu.

V červenci byla realizována 2. etapa opravy odvodňovacích žlabů podél hlavní silnice přes obec od budovy bývalé mlékárny po odbočku k domu č. p. 4.

Na podzim byla zateplena část budovy obecního úřadu v místě, kde se nachází obecní byt. Začala také oprava přilehlého chodníku a parkovací plochy pro auta ze zámkové dlažby.

### **Hasiči**

Místní dobrovolní hasiči se v sobotu 21. ledna po dvou letech sešli na valné hromadě. 11. února uspořádali brigádu na úklid hasičské zbrojnice a budovy bývalé mlékárny.

### **Obyvatelé**

6. března ve věku nedožitých 76 let zemřel pan Vlastimil Schmidt z č. p. 46.

V letošním roce se u nás narodily dvě děti.